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COMUNICATO

L’ASSESSORE D’AMATO AL SAN GIOVANNI ADDOLORATA PER INAUGURARE IL NUOVO SERVIZIO DIALISI PER ACUTI E LA NUOVA AULA MULTIMEDIALE   
 
 
    
E’ stato inaugurato oggi alla presenza dell’Assessore alla Sanità della Regione Lazio Alessio D’Amato, del Direttore Generale dell’Azienda ospedaliera San Giovanni Addolorata, Tiziana Frittelli e del Direttore Sanitario, Patrizia Magrini il nuovo Servizio Dialisi per Acuti, 4 posti letto dialisi adeguatamente attrezzati dedicati a pazienti ricoverati e urgenti provenienti dal DEA. La struttura strategicamente ubicata sopra al Pronto Soccorso e adiacente al reparto della Medicina d’Urgenza, assicura i trattamenti necessari ai dializzati cronici nel periodo di ricovero ospedaliero, nonché nei casi di insufficienza renale acuta.
“Migliorano i servizi e l’assistenza che offriamo ai cittadini e si compie anche un salto di qualità importante nell’erogazione dell’appropriata assistenza ai pazienti dell’ospedale, garantendo un maggiore comfort e sicurezza delle cure” ha dichiarato l’Assessore Alessio D’Amato al termine della visita.
 
“La nostra Azienda - sottolinea il Direttore Generale Tiziana Frittelli - dispone da tempo di un Centro dialisi ambulatoriale, distaccato nel Presidio S. Maria. Il nuovo servizio pone fine al trasferimento presso tale sede dei pazienti in regime di ricovero, garantendo maggiore sostenibilità per il sistema con conseguente risparmio economico e di risorse. Si tratta certamente di un intervento importante che apporterà un vantaggio di interventi clinici più veloci ed idonei e maggiore possibilità di interazione multidisciplinare tra i professionisti”. 
 
Nella stessa mattinata l’Assessore D’amato e la Direzione Strategia dell’AO San Giovanni Addolorata hanno inaugurato presso il Presidio aziendale S. Maria la nuova l’Aula Multimediale, uno spazio ad hoc moderno e funzionale ideato con l’obiettivo di agevolare il personale sanitario nei percorsi di formazione e aggiornamento in materia di Educazione Continua in Medicina (ECM). L’Aula, allestita con sistema work box e inserita all’interno di un ambiente di pregio storico-architettonico del complesso monumentale dell’Azienda, dispone di 10 postazioni con pc, estensibili a 20, realizzate e collegate alla rete aziendale con particolare attenzione alla sicurezza informatica.
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